TERZA PROVA :      INFORMATICA
ALUNNO_______________________________ CLASSE__________________ DATA_______________


Il Candidato, sulla base del data base della Società “Northwind” sotto riportato, scriva in linguaggio SQL le query necessarie a soddisfare i quesiti 1) e 2).
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Produrre una classifica dei prodotti più venduti nell’anno in corso relativamente a quei prodotti la cui quantità totale venduta risulti essere superiore a 1000 pezzi. L’elenco deve prevedere il Codice del Prodotto, il Nome del Prodotto, il Nome del Fornitore, la Quantità Totale Venduta.   

Produrre l’elenco dei clienti che nel primo trimestre dell’anno in corso hanno effettuato un numero di ordini superiori alla media generale dell’anno 2015. L’elenco deve prevedere il Codice del Cliente, il Nome del Cliente, la Città, la Nazione e il Numero Ordini e deve essere ordinato per Nazione e nell’ambito della Nazione per Numero Ordini in senso decrescente.

La tabella ANAGRAFICA contiene informazioni sui dipendenti di una azienda ed ha il seguente schema:

(Matricola , Cognome, Nome, Nascita, Indirizzo,CodDipartimento, NomeDipartimento, IndDipartimento,       Stipendio) 

Definire le dipendenze funzionali che sussistono sullo schema di  ANAGRAFICA , individuare le eventuali violazioni alla seconda e terza forma normale e scomporre la tabella in modo da eliminare le violazioni individuate. 

